



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

Redacción, Administración y Talleres:
AVD. JOSE ANTONIO P. RIVERA,
Teléfono (Redac. 1903 / Admón. 1905)
Apartado 140
Suscripción
Capital, 2'50 mes.
Fuera, 7'50 trimestre
Publicidad Según tarifa
PAGO ANTICIPADO

LEÓN

Viernes, 18 diciembre de 1936

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Nuestras fuerzas, en todos los ataques, salen victoriosas

Se ha desplegado gran actividad en el frente de Somosierra y en el de Aragón, donde se han ocupado importantes posiciones.

En Asturias, nuestras fuerzas, al rechazar un ataque ocasiona al enemigo numerosísimas bajas.—Hasta la Prensa roja reconoce el éxito del Ejército español.

COMUNICADO OFICIAL

Ha transcurrido el día de hoy, con ligero tiroteo y fuego de cañón en los frentes de Vizcaya, Alava y Asturias y sectores de El Alto del León (Guadarama), Sierra y Quinto (frente aragonés), En Oviedo, el enemigo atacó las posiciones últimamente ocupadas, siendo rechazado energicamente y causándole muchas bajas. En el frente de Sigüenza, atacó también en el sector de Veguillas las posiciones de Cabeza Redonda y fué contenido y duramente castigado, viéndose le retirar abundantes bajas y quedando en nuestro poder algunas de ellas y municiones.

La aviación enemiga actuó sin consecuencias en el sector de Mondragón y sobre Sabiñanigo (frente aragonés).

Por nuestra parte, además de desplegar actividad en el frente de Somosierra, donde se llevó a cabo un reconocimiento ofensivo sobre San Mamés y en el frente aragonés, se han ocupado importantes posiciones, que cierran por el sur al enemigo en Fuentetodos, sector de Belchite.

En los restantes frentes y sectores no ha ocurrido novedad.

La situación general en su conjunto, no registra modificación en estas últimas 24 horas.

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta División: Sin novedad. Sexta División: Fuego de fusil y cañón en los frentes de Vizcaya y Séptima División, Frente de Madrid y demás frentes de esta División sin novedad. Octava División: En Asturias un ataque enemigo a todas las nuevas posiciones ocupadas en las operaciones de ayer, fué rechazado energicamente causando numerosísimas bajas. División de Soria: El enemigo atacó con tanques, artillería y ametralladoras una de nuestras posiciones en el frente de Guadalupe, siendo rechazado infligiéndole duro castigo y causándole numerosísimas bajas y abandonando en su vía la muertos y municiones.

Ejército del sur.—Sin novedad.

Milicianos belgas sublevados

París.—Informes dignos de crédito aseguran que en Madrid se ha registrado una sublevación de milicianos belgas, por la forma canallesca en que han sido engañados, pues han podido comprobar no se cumplen ninguno de los compromisos que figuran en el documento de enrolamiento y también han comprobado que luchar en Madrid no es como se les había dicho una cosa fácil, sino que más tarde o más temprano se va a la muerte. Por eso se han sublevado, refugiándose en la embajada belga con armas y municiones; han pedido al embajador de su país busque el medio de devolverles a su patria. Esta noticia da idea de la

forma en que se hacen los reclutamientos y de la moral de los reclutados.

La política les hunde

Roma.—Las noticias de Cataluña acusan que la solución de la crisis no presenta por el momento vías de solución, creyéndose que pasará mucho tiempo antes que dicha solución pueda conseguirse. Los partidos que integran el Frente Popular no se ponen de acuerdo pues todos quieren que se respeten sus egoísmos y sean realidad sus aspiraciones.

Riñas entre ellos

Toulouse.—La emisora del partido comunista de Barcelona decía refiriéndose a la crisis de la Generalidad,

que ha sido debida a la actividad contrarrevolucionaria del partido de Unificación marxista que al decir de los rojos parece un órgano de los fascistas.

El periódico comunista *Juventud*, aconseja debe formar se un gobierno en que estén representados los partidos que luchan por las libertades de Cataluña y que terminen con la actitud adoptada por algunos sectores (alude al partido de Unificación) a los que no habrá más remedio que eliminar.

Las bajas rojas en Madrid

París.—Según informes fidedignos, aunque incompletos, el número de bajas sufridas por los rojos en los alrededores de Madrid, en los últimos combates, pasa de cinco mil, habiendo hecho los nacionales muchos prisioneros y son varios los centenares de rojos que se han pasado a las filas contrarias.

La grave situación de Madrid

Burgos.—Ya no se puede hablar de que la situación en Madrid es muy grave, por no decir desesperada. La emisora de Unión Radio, que dice estar instalada en la capital, leyó una disposición de Miaja y de ello se deduce que en Madrid hay y enfermedades contagiosas que tienen seriamente preocupados a los dirigentes marxistas. En tal disposición se ordena a los comités de fincas urbanas y en su defecto a los porteros, que inmediatamente deben dar cuenta a la Junta de Defensa y a la Delegación de Evacuación, de cuántos son los pisos en los cuales la gente vive hacinada y cuántas son las personas enfermas, a fin de proceder inmediatamente a desalojar y desinfectar estos pisos.

En la misma emisión se leyó una nota de la misma Junta de Defensa y de la Delegación de Evacuación, en la que aconsejan a la población

(Continúa en 2.ª plana)

Palabras de un canalla

El llamado Alvarez del Bayo ha dicho en la Sociedad de las Naciones que si se tolera que Alemania e Italia se adueñen de España, quedándose de paso con las Baleares y otras bases navales, luego tocará el turno a otros países.

A ese canalla, la España nacional le dice: los nacionales no entregaremos jamás ni un palmo de nuestro sagrado territorio a nadie; nacional quiere decir patriota y no esclavos serviles y cobardes de Moscú.

Que lancen los rojos infames y viles calumnias, los que han convertido en actos naturales para ellos el robo, el asalto a los Bancos, el llevarse el oro español, la mayor parte para guardárselo para ellos mismos y la otra parte para pagar el material de guerra y la ayuda extranjera y la propaganda de de las calumnias y de paso para guardarse los que hacen cada ajuste de esos el 50 por 100, la mitad de lo que dicen que ha costado. Ya dijimos en otra ocasión que un barco rojo apresado por nosotros traía tres baterías, o sean 12 cañones viejos e inútiles y en igual estado unos centenares de ametralladoras.

Dice la prensa roja

A pesar del cinismo que caracteriza a toda la prensa marxista, pronta siempre a falsear la verdad cuando se trata de ocultar a los milicianos rojos la desastrosa situación en que les han colocado sus dirigentes y no les queda otro remedio, ante la evidencia, que ir descubriendo sus fracasos. Tomamos de *Política* de Madrid, lo siguiente: En el sector de Boadilla nuestras fuerzas han recibido uno de los ataques más fuertes desde el comienzo del asedio a Madrid; el enemigo atacó con su mejor material y el resultado definitivo de esta operación es todavía difícil de prever; nosotros mejoramos algunas posiciones, aun hubo que ceder algún terreno.

Nosotros decimos que todo es verdad menos lo de que resistieron y que abandonaron ese sector que es nuestro. En cuanto al resultado definitivo, que es para ellos difícil de prever, como dicen, nosotros se lo aclararemos exactamente: el resultado definitivo será igual que todos hasta ahora; para ellos perder y para nosotros ganar. En el campo lo veremos.

Un documento que prueba quién paga la campaña de prensa contra el Gobierno de Franco

El periódico de Ginebra, *Acción Nacional*, publica el siguiente documento:

He recibido del Sr. Rivas Cherif, para la sociedad de ediciones de prensa *Journal des Nations*, 10.000 francos suizos, como contribución voluntaria a dicha empresa. Ginebra, 9 de noviembre de 1936. Carlos de Prato.

Este recibo ha sido entregado al cónsul general del gobierno de Valencia por el director del *Journal des Nations*, que tanto se distinguió en su campaña contra Italia durante la guerra de Abisinia.

El periódico *Acción Nacional* comenta este documento así: Hace cinco años pedimos la expulsión del canalla Prato. Ahora sabemos lo que valen las campañas en favor del Negus, de la masonería y de los asesinos de Valencia; 10.000 francos suizos.

Una Patria: **ESPAÑA** Un Caudillo: **FRANCO**

Del Movimiento Nacional

La situación en Madrid se agrava en proporciones alarmantes. Suman 5.000 las bajas que se han ocasionado al enemigo en este frente

(Viene de primera plana) civil no combatiente, salga cuanto antes de la capital a fin de no hacer la situación más difícil, añadiendo que, debido a que en Madrid ha aumentado la población por los refugiados y milicias, se han agotado las existencias y no es posible abastecer la población de los artículos indispensables, pues ni siquiera se puede atender el abastecimiento de las milicias. Por eso se aconseja a los no combatientes abandonen Madrid en el plazo más breve.

También dice la nota que se ha declarado obligatoria la evacuación de la población civil, que sea refugiada, pero no para los residentes en Madrid, indicándose que el transporte es gratuito y que los que se resistan a la evacuación serán severamente castigados. Los lugares a que serán trasladados, serán: Cuenca, Tarazona, Huete y otros pueblos de Cuenca y Albacete. Se quiere que la total evacuación de la población no combatiente, esté realizada antes de ocho días.

pertenecientes a los batallones de San Fernando y Las Navas que consideramos merecedores de especial mención la conducta de estos gloriosos batallones.

Cumplimos el pensamiento del mando al hacer presente su complacencia por el comportamiento de los batallones de San Fernando y de Las Navas y es mayor aún esta complacencia del alto mando y su orgullo al mandar estos batallones, porque además, como este y en todos los frentes y en todos los combates, y en todos los servicios de guerra y de paz, están demostrando los soldados de reemplazos llamados a filas tanta virtud, tanto valor y tanta disciplina, que hacemos presente a todos los soldados de todos los batallones y de todos los regimientos y de todas las armas la satisfacción de la patria que al llegar a ellos habrá de convertirse en orgullo de sí mismo.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el soldado español!

Enérgica protesta del general Millán Astray desde el micrófono de Radio Salamanca

A todos los que escuchan, españoles y extranjeros.

España protesta solemne y airadamente ante el mundo y ante la Sociedad de las Naciones contra la infame calumnia, contra la falsedad absoluta y la mentira ruin de la manifestación de un llamado Alvarez del Vayo, quien ha dicho ante la Sociedad de las Naciones, que por el Ejército nacional del Estado español, se han empleado gases en el ataque a Madrid y se siguen empleando.

Esto es mentira, es falso en absoluto, es una de tantas calumnias e infamias de las que se valen los rojos comunistas españoles para engañar indignamente al mundo entero.

El Ejército español, mandado el Jefe del Estado, el General Franco, no ha emplea-

do jamás los gases de guerra, estando dispuestos a demostrarlo en cualquier momento, ante el mundo entero.

España advierte a la Sociedad de las Naciones, que por el hecho de haber escuchado una manifestación de tan enorme transcendencia, que es una calumnia vil, está obligada, si ha de mantener su debido prestigio ante el mundo y ante sí misma, a exigir a Alvarez del Vayo que demuestre, si quiera sea con la más leve prueba, que es cierta su infame acusación de que el Ejército liberador de España ha empleado gases de guerra y los sigue empleando.

Por su parte, España acusa a los rojos españoles de haber intentado la fabricación de gases de guerra, tratando de producirlos, en la fábrica de la Marañosa, cercana a Madrid y bajo la dirección de un Giralt, hijo de un Giralt farmacéutico, pero fracasaron en su intento.

Así mismo acusamos que en Francia se enviaron productos químicos a los rojos destinados a la fabricación de gases de guerra.

Lo que hemos dicho de Alvarez del Vayo lo hemos copiado del periódico de Paris *Le Temps*, de fecha 12 de este mes de diciembre de 1936.

Y ahora, para nosotros, españoles, para nuestros soldados, para los «paisas», tengo el honor de decirlo siguiente, por encargo de un glorioso general que está en el frente: Ya no hay bisonos; ya todos los soldados nuestros son veteranos; en los últimos combates se han destacado de forma tan valiente y tan llenos de entusiasmo los soldados del Ejército español

Otro homenaje al Capitán Losada

Asistió el Sr. Gobernador

Ayer por la mañana el Excelentísimo Sr. Gobernador, D. Carlos R. de Rivera y Gastón visitó el pueblo de Bembibre, donde presidió el acto del descubrimiento de una lápida en una de las calles que da el nombre al capitán de la Guardia Civil de Ponferrada, D. Ramón Losada.

Al Gobernador acompañaron el Delegado del Trabajo y el Delegado gubernativo de Villafranca y Ponferrada señor Peña.

Fué recibido por la banda de música, los maestros y niños de las escuelas, así como numerosísimo público.

Seguidamente se procedió al descubrimiento de la lápida que da el nombre de una calle al capitán de la Guardia Civil, Sr. Losada.

El acto fué presenciado por el comandante militar de Ponferrada, en representación del Gobernador Militar, el jefe de Falange, Sr. Velez y todas las autoridades de Bembibre y pueblos limítrofes.

En el acto hablaron el señor gobernador y el cura párrroco que enaltecieron las virtudes del homenajeado y las del Instituto de la Guardia Civil a que pertenece.

Después se celebró un banquete al que asistieron cerca de trescientas personas. El lo-

cal estaba adornado con banderas nacionales, de Portugal, Italia y Alemania y presidido por una fotografía del General Franco.

La comida fué servida con exquisito gusto.

Habló nuevamente el gobernador civil siguiéndole en el uso de la palabra el comandante militar de Ponferrada y el Sr. Velez. Todos se pronunciaron en términos muy elogiosos para la Guardia civil tan vejada durante el tiempo de mando de los marxistas.

Por último el homenajeado visiblemente emocionado dió las gracias, leyendo al final una carta que a él le dirigió el General Millán Astray, en ocasión de que estaba herido en Marruecos.

El acto resultó brillante y terminado el banquete el señor gobernador regresó a León.

El precio del pan

Nos remiten la nota de los precios del pan, fijados por la Junta Provincial Reguladora y que no publicamos por su extensión. Ya lo haremos.

Los precios serán:

Pan familiar de flama o sin bregar

En tahona o despacho

Piezas de un kilo, a cincuenta y ocho céntimos; id. de dos kilos a una peseta, quince céntimos; id. de tres kilos a una peseta setenta céntimos.

A domicilio

Piezas de un kilo a sesenta céntimos; id. de dos kilos, a una peseta veinte céntimos; id. de tres kilos, a una peseta setenta y cinco céntimos.

Pan familiar bregado, o de miga compacta y dura

En tahona o despacho

Piezas de un kilo a sesenta y dos céntimos; id. de dos kilos, a una peseta veinte céntimos; id. de tres kilos, a una peseta ochenta céntimos.

A domicilio

Piezas de un kilo, a sesenta y cinco céntimos; id. de dos kilos, a una peseta veinticinco céntimos; id. de tres kilos, a una peseta ochenta y cinco céntimos.

Otro industrial multado

El Gobernador Civil ha impuesto al industrial carnicero Manuel García, una multa de 100 pesetas, por vender manteca de cerdo a precio superior al corriente.

De sociedad

Pasó el día de ayer entre nosotros, e simpático locutor de la emisora de Valladolid, nuestro querido amigo y camarada, Gerardo Esteban. Que la corta estancia en León, le haya sido grata.

VIGILAD TODOS

el espionaje enemigo, y detened y denunciad a los traidores.

Panadería

"EL BOCA"

La casa más acreditada en León SANTA ANA, 71 Teléfono 1492 PAN DE LUJO Y CORRIENTE SERVICIO A DOMICILIO (15)

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2 Teléfono 1915 Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches. Importación directa de los principales puertos. (62)

MUEBLES

Bazar ALONSO

LEON (24)

Peluquería Moderna

MANUEL BLANCO Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia. Legión VII, 4, entresuelo (13) (Casa Roldán)

Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511 (55)

COMED PLATANOS «LA CUBANA» SON LOS MEJORES FRUTAS FINAS Pérez Galdós, 10 Teléfono 1837. (48)

Fábrica de Embutidos y Almacén de Coloniales de Manuel Pablos y Hnos. LEON (64)

Fernando A. Balbuena - Pereira Clínica dental Ordoño II, 7, pral. Teléfono 1812 (25) León

Bar Restaurant «RIVAS» Servicio a la carta Precios económicos CID, 3 Teléf. 1013 LEON (35)

Café Novelty El más acreditado de esta capital. (19)

Manuel Ochando Piel, Venéreo y Sífilis Padre Isla, 8, segundo. Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7. (56)

ALMACENES RIDRUEJO

Correría (28) Materiales al por mayor y detall de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.) Ordoño II - 18 LEON Teléfono 1526

Nuestros combatientes, en la montaña

¿Quién quiere acompañarles en Navidad?

Desde el mismo pueblecito de Lillo, allá escondido entre las montañas, con sus tejados cubiertos de nieve, se ven los parapetos en que las escuadras de Falange, fusil en mano y ojo avizor, sin importarles nada ni el frío ni la ventisca, hacen guardia tras guardia, para ser siempre los primeros en responder a las descargas enemigas, si es que las hay, o en ser también los primeros en responder con un ¡Arriba España! a las voces emocionadas de aquellos fugitivos que, huídos del campo rojo, llegan con gran profusión a nuestras avanzadillas.

Nuestra principal misión, aparte de la informativa, al acercarnos a ellos, era el llevarlos un saludo de los que en retaguardia cumplen una misión ordenada también por el mando.

Y así salimos del pueblecito acompañados de nuestro camarada Pablo Garrido, que tiene el mando de esta centuria de Falange aquí destacada. Vamos subiendo al parapeto de la Loma, que es una verdadera fortificación; vamos pisando nieve desde nuestra salida del pueblo; a pocos metros nos encontramos ya con las trincheras que estos camaradas nuestros, en sus ratos de descanso (un descanso relativo, como se podrá ver) fueron haciendo alegremente. Y por estas trincheras vamos caminando; la nieve nos cubre los tobillos, y por fin llegamos a una chabola en la que una escuadra azul está de puesto.

Y allí, presidiendo la chabola, tienen estos camaradas, asturianos todos, un trofeo de guerra, un trofeo que costó vidas y sangre el lograrlo y es, ni más ni menos, que unas bombas de mano, las típicas bom-

Nuestros Reportajes

bas cilíndricas de los dinamiteros asturianos. Con una naturalidad que pasma, mientras el viento pone en grave peligro la chabola entera, nos cuentan cómo muchas veces en un ataque, aprovechándose de la largura de sus mechas, pueden recoger las bombas lanzadas a ellos y con un recuerdo cariñoso mandarlas de nuevo al campo rojo, como un mensaje de muerte.

Me ofrecen asiento en el tablero que les sirve de cima y allí sus palabras atropelladas van saliendo de sus labios; todos quieren más actividad, todos quieren avanzar para poder pisar, con su camisa azul bien puesta, su tierra natal.

Me cuentan algunas de las salidas que tuvieron para dar batidas a los rojos, salidas de las que siempre volvieron triunfantes, aunque en una de ellas con el grandísimo dolor de traer en sus hombros a un camarada que ahora ya nos vela desde los luceros.

Me asomo a una aspillera abierta entre los sacos terreros y a mi vista se extiende un valle, un valle que será de muerte para aquellos que con ánimo de lucha lo pisen, un valle dominado por nuestros fusiles azules cuyo fuego es siempre certero; de ello pueden dar buena cuenta los del bando contrario; unos fusiles que, sostenidos por manos encallecidas en la labor cotidiana de las trincheras, se han ennoblecido precisamente al empuñar picos y azadas para abrirlas en el seno de la madre tierra; y en el valle, allá a su fondo, casi ya en la ladera de una imponente montaña, un pueblecito, un pueblín que aún sabe bien de las razzias de los rojos que se llevan ganados y hasta hombres útiles para la lucha; un pueblín que en su mayor parte fué evacuado para trasladarse a terreno de España, a nuestro terreno, los habi-

tantes que por ser personas decentes tenían que temer de la barbarie roja.

Y en ese pueblecito fué donde escribió su gesta gloriosa un guardia civil que al venir con los rojos, y ver desde allí ondear la bandera de la Patria, la bandera rojigualda, en este parapeto de La Loma, se sintió español y con fuego de fusil logró hacer huir a los que con él venían, para después, corriendo, con el corazón saliéndole por la boca, llegar al parapeto entre vivas a España, para dejarse caer en brazos de nuestros camaradas, que amorosamente le recogieron.

Seguimos charlando y de pronto enmudecemos, y enmudecemos de emoción; el motivo, el sonido argentino de una campana que, según nos aclaran, es del vecino pueblo de Redipollos, una campana que en esta tarde dominguera llama a estos montañeses al santo Rosario. ¡Si viérais qué bien suena una campana en estas montañas, y si viérais cuánto conforta este sonido en tiempos de guerra! Los recuerdos se agolpan en nuestra mente y todos coincidimos en que, durante este silencio, nuestro pensamiento había volado allá lejos, a un hogar, al hogar cristiano de cada uno, en el que una madre, una esposa, o unas hermanas, mezclan nuestros nombres con el de sus oraciones mientras pasan las cuentas del rosario.

Ya se va haciendo tarde, ya es hora de abandonar a estos camaradas, y al bajar de nuevo al pueblo nos acordamos de las próximas fiestas de Navidad.

Y por eso desde aquí lanzo un llamamiento a los camaradas de la segunda línea para que el día de Navidad aquellos a quienes su posición económica se lo permita, se calcen unas botas fuertes y con una buena mochila repleta de sabrosos víveres se acerquen a estos parapetos de La Cruz, de La Loma o de Redipollos, y allí, en compañía de estos camaradas de vanguardia, hacer honor a la fiesta de Navidad.

Ya veremos cuántos son los que pasan por la Redacción a decirnos que tienen botas fuertes, merienda preparada y ganas de pasar este día de Navidad en esos parapetos, para llevar un poco de cariño a estos camaradas que, como decía al principio, sin miedo a la ventisca ni a la nieve, sin importarles riesgos ni incomodidades, están siempre ojo avizor y el fusil entre las manos, velando por nuestra comodidad, nuestros intereses y nuestra propia vida.

¿Comprendido?

M.

Restaurant Fernando

Ramón y Cajal, 9 (72)

(al lado del Teatro Alfageme)

TEODORO LEON

ESPECIALISTA

Partos y enfermedades de la mujer

Operaciones en domicilio y en Sanatorio.

Consulta de 10 a 2.

Tarde, especial, previo aviso.

Teléfono 1458. Ordoño II, 20, pral.

El destacamento de Soto de Sajambre

Buenos católicos y españoles

Horas de emoción extraordinaria, momentos inolvidables han sido para mí los vividos entre los bravos defensores del pueblo de Soto; falangistas y soldados de la denodada y heroica Infantería española que conviven como hermanos muy queridos en este frente, y en estos días del triste invierno. Aquello parece una gran familia española, prolongación del cristiano hogar que preside el santo Crucifijo del que pende un rosario de gruesas cuentas.

Todos estos valientes soldados de la España grande sienten arder en sus corazones, a la vez que un amor grande y sincero a la Patria, la llama inextinguible de una fe grande y firme también. Todos por igual llevan muy arraigados en sus almas los principios de nuestra religión y todos, como verdaderos católicos, se distinguen por su espíritu de sacrificio y por un gran sentimiento de unión fraternal.

Estos falangistas y soldados, al mando de dignísimos jefes, no desperdician momento alguno, y el tiempo que el servicio les deja libres lo emplean en formarse, en hacerse buenos españoles al estilo de aquellos soldados que hicieron gloriosa a España; para ello tienen conferencias variadas y hasta proyectan celebrar círculos de estudios... ¡Así se hace Patria!

La valiente guarnición de Soto celebró su fiesta, una fiesta del Ideal, ostentación del alma inmortal de la raza.

Era esta fiesta no una fiesta profana, sino religiosa y las solemnidades de la Iglesia son siempre hermosas porque hay en ellas algo que toca las fibras del corazón.

La Patria y la fe se unen en la fiesta de la Patrona de la gloriosa Infantería española.

¡Qué cuadro más sublime el que hacían los cruzados del ideal bendito de la Patria, acercándose, bajo la bandera alma

de España, al altar santo para albergar en sus pechos a Cristo Y lo hicieron todos, después de haber lavado sus almas en el Jordán de la Penitencia, y lo hacían con un fervor inenarrable. Temo que mis líneas sean un claroscuro que desluzca la brillantez y emotividad de aquel acto que dejó huellas imborrables en mi alma.

Todos estos nuevos conquistadores, verdaderos libertadores de España, no sólo de la cizaña rusa, sino también del error y del vicio que se emboscó en las almas, escribieron una brillante página en su historia de católicos, revelando así el espíritu de nuestra Falange y contribuyendo a la construcción de la España grande.

Los dignos jefes del destacamento, capellán, médico e invitados, se reunieron en íntima cena, a través de la cual se derrochó buen humor y reinó franca camaradería.

Nuevamente a la mañana siguiente nuestra sensibilidad vibró de intensa emoción. Se repitió el conmovedor acto de la mañana anterior. La Acción Católica de Soto había encargado una misa por los muertos en esta campaña. La iglesia vuelve a llenarse de soldados, de falangistas, de paisanos, de un fervor grande que rebasa el sagrado recinto. Ante el altar aparecen enlazadas dos banderas: la de Falange, bandera moza, empapada ya en la sangre de los que se cobijaron bajo sus pliegues, y la gloriosa roja y gualda, besada tantas veces por los labios del alma y enjugada con lágrimas de amor.

En torno al altar se hallan todos postrados de hinojos, por Dios y por España, y rezan conmovidos por los mártires, por los caídos en el campo del honor, volviendo a recibir en sus pechos al Divino Capitán Cristo Jesús, que les señala las rutas de la gloria. También los caídos contemplan desde el Cielo tan sincero homenaje de gratitud y de cariño que el destacamento de Soto les rinde en esta mañana lluviosa y fría.

Después de la misa, y no obstante la torrencial lluvia, desfilaron la fuerza marcialmente ante las banderas y jefes de destacamento.

Oseja, diciembre, 1936.

BAR AZUL

Completamente reformado
MOSTRADOR FRIGORIFICO
Modernísimos salones refrigerados
EL MAS ELEGANTE DE LEÓN

(2)

Agua Oxigenada **UQESA**

Eter Anestésico **UQESA**

Productos de Unión Química Española S. A.

FABRICA EN LEÓN

(59) CARRETERA DE ASTORGA, 4 Teléfono 1318

“LA VASCO NAVARRA,”

Compañía Nacional de Seguros

Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN

(21)

VIDRIERAS ARTISTICAS

DE TODOS LOS ESTILOS

Fábrica de espejos.-Cristalería en general

Basurto Miyar González, S. A.

Teléfono 1928 VILLA FRANCA, 4 LEÓN (49)

“ El Grano de Oro ”

CAMISERIA
GENEROS DE PUNTO

Ordoño II, 2

LEON

(27)

Café Bar Restaurant **CENTRAL**

El más selecto ♦ El mejor café (22)

Ultramarinos y Comestibles finos

Ramón Gordillo

Artículos para Nochebuena y Reyes

Turrónes — Mazapanes

Fiambres — Vinos

Licores — Champagnes

ORDOÑO II, 7.

TELÉFONO 1440

LEON (67)

De mentirijillas

Un plato único especial

Me refiero al de un «comensal» —estaba conmigo en la mesa— que no probó la fabada del día 15; ni siquiera se la dejó servir.

Había que verte cómo presunía. Otro comensal le miraba admirado del elevado espíritu de sacrificio que representaba renunciar a la bien cocinada fabada.

Pero...
Hubo quien me aseguró que había comido antes en casa.

Evidente caso de fraude, que debe perseguirse. ¿No?

Saludos nacionales

Al terminar la comida del plato único del día 15, se interpretaron músicas patrióticas.

Marcha Real, Himno de Falange, Marcha de Oriamendi, Himnos italiano y alemán.

La concurrencia les escuchó de pie y con el brazo en alto. Nuestro saludo de paz que los españoles se han asimilado con elevado espíritu patrio.

El espectáculo nos produce viva satisfacción.

Para disgusto de gente de retaguardia, que preferiría no fuese así, los camisas azules levantaron reciamente su brazo derecho a todos los aires, no sólo a su himno. Y recíprocamente.

Me dicen que hubo alguna excepción.

Quizá.
Tendría golondrinos. O la tercera antitífica. O...

No es cosa de entrar en comprobaciones.

INOCENCIO D. LEÓN

CON LA LAMOTHE (S) EL MEJOR

De interés para los jefes locales de F. E.

Esta Secretaria Provincial de F. E. de las J.O. N-S., pone en conocimiento de todos los jefes locales de la provincia que para la adquisición de los carnets, es necesario remitir a esta Secretaria Provincial una relación de los afiliados que lo deseen, advirtiendo a todos los camaradas que no se despacharán más carnets que los solicitados por conducto de sus respectivos jefes locales.

BAZARTOMÉ
Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (1)

Hotel Regina
60 habitaciones con agua y teléfono.
Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEÓN. (8)

Notas de Actualidad

Escuelas y maestros

El Sr. Gobernador civil ha destituido de sus cargos de maestros nacionales a doña Eloina Alvarez Alvarez, maestra interina de Ojalla; D. José Gómez Cabo, maestro propietario de Llamas de Cabrera y D.ª Luisa del Puerto Barba, maestra propietaria de Ferreras de la Cepeda.

Vacaciones escolares. — La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, ha dispuesto que las vacaciones de Navidad en los centros de segunda enseñanza y escuelas del Magisterio nacional primario, tengan lugar del 15 del actual al 7 de enero próximo, ambos días inclusive.

Por el Rectorado de Valladolid han sido resueltos los siguientes expedientes: el de D.ª Maria Diez Blanco, maestra propietaria de Soto de Sajambre, se devuelve para que complete la hoja de servicios y justifique los motivos de no haberse presentado con anterioridad.

Al de D.ª Eloina Ramos Baños, maestra excedente de La Valcueva, se declara incompetente el Rectorado para resolver su situación porque dadas las circunstancias, la Junta Técnica es la única que puede resolver.

De D. José Fernández-Noprál Uria, maestro del Plan profesional, interino de la escuela de Valdealcón; desestimando la petición de poder acudir al concurso de traslado anunciado por la Junta Técnica en 21 de noviembre último, por ser una pretensión de carácter personal.

Y el de D.ª Dolores Coderque Hourcade, para que sea completado con la hoja de servicios y aquella documentación que justifique su identificación.

Por el Rectorado de Valladolid, han sido concedidos 30 días de licencia por enfermedad a D.ª Francisca Macías Blanco, maestra de Pardavé, y 25 días a D. Juan José Arias Hidalgo, maestro de Borrenes.

Al Rectorado de Valladolid, se envía instancia de D. Gabriel Ortega, maestro que fué de Bercianos del Real Camino, que solicita tener derecho

al percibo de los haberes del mes de julio último.

Nuevamente se envía el expediente de D.ª Dolores Coderque Hourcade, con los documentos que el Rectorado solicitaba para su resolución.

También se envían al Rectorado de Valladolid para la resolución que proceda, el expediente de D.ª Adela Montero, maestra de Rodilazo, que solicita autorización para volver al servicio activo.

Y el de D.ª Celia Manceñido, que solicita la excedencia ilimitada en el cargo de maestra propietaria.

También es remitido el expediente incoado por doña Petra Montilla, que solicita se convierta la excedencia que disfruta en excedencia ilimitada.

Al Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza en Burgos, la Sección remite instancia de D. Gabriel Ortega Campos, maestro que fué de Bercianos del Real Camino, en la que solicita el reintegro en la enseñanza, separado de ella por orden del Rectorado de Valladolid de 10 de noviembre de 1936.

A la Inspección de Primera Enseñanza la Sección envía para su informe, expediente de D.ª Iraides Alonso, que solicita tres meses de licencia para asuntos propios.

MARTINEZ BRAVO
SASTRERIA
Géneros de alta novedad
Padre Isla, 12.-Telf. 1649
LEÓN (42)

AUTO-MOTOR

AUTOMOVILES
DODGE Y FIAT
CAMIONES **KRUPP**
Padre Isla, 8 Teléfono 1322 LEÓN (40)

LA GAFA DE ORO
LENTEs — GAFAS — FOTOGRAFIA
ORDONO II, 4 Teléfono 1149 (5)

MUEBLES EN GENERAL
TAPICERIAS
DECORACIONES
TELAS
Casa Gago LEÓN (16)

Para el Avión "León"

Suscripción abierta por el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León:

Suma anterior, 94.963,45 pts.

Doña Ramona Martínez, de León, 5 pesetas; D. Manuel de Castro (maestro nacional de la Riera), 15; vecinos de Pesquera, 32; D. Isidoro Rodríguez, de Ocejó, 3; vecinos de Santa Olaja de la Varga, 32,90; D. Matías Concellon, de varios, 25; D. Fidel Hoyos, de Crémenes, 10; D. Emilio Morais, de varios, 111,60; el alcalde de Boñar, en nombre de los siguientes vecinos: Ayuntamiento de Boñar, 50; D. Felicísimo del Río, 1; don Patricio Fernández, 2; D. José Guerrero Alburuz, 25; don Gregorio Alvarez, 2; doña Máxima Contreras, 5; D. Isidoro Castañón, 5.

Don Tomás García (Veneros), 10; D. Pedro Diez Gutiérrez, 25; D. Orencio Gutiérrez, 25; D. José Suárez, 25; D.ª Ester Alonso, 10; D. Domingo Simó, 25; D. Baltasar Valladares, 50.

Doña Adela Villa, 1; doña Teresa Cayón, 1; D. Manuel García González, 5; D. Pablo Alvarez, 2,50; D. Gregorio Pascual, 5; D. Juan Ruiz Robles, 25; D. Nicolás de la Hoz, 5; D. Juan Moro, 1; D. Miguel Fernández, 1; D. Cándido Reguera, 1,50; D. Eusebio Rica Rica, 25. (Todos de dicho Ayuntamiento).

Maestros, niños y niñas de la escuela de Santa Marina del Rey, 50; maestro y niños de la escuela de Sardonedo, 7; D. Luis Fernández, de Bemibre, 14,20.

Total, 95.602,15 pesetas.

De Sahagún

Los «flechas», coyantinos son unos artistas

Admirable labor infantil

Llegaron por la tarde, sin haberlo anunciado apenas, un grupo de niños y niñas de la sección de «flechas» de Valencia de Don Juan, o, por mejor decir, de Coyanza.

El objeto del viaje fué celebrar una velada en nuestro teatro, a fin de recaudar fondos a beneficio del combatiente.

Los pequeños artistas realizaron a la perfección variados números, entre los que se destacan: «La Racina», por Estrella Herrero; «Tus ojos negros», por Modesta Barrientos y otros más.

Los intermedios fueron entretenidos con chistes y ocurrencias ingeniosas por los jóvenes, con disposiciones de artistas, Domiciano Fernández (Chupamirtos), Celso del Río (Cascarilla) y Jesús del Río (Popi).

Dirigen a estos pequeños «flechas» Manuel Santos, Pedro Herrero y Julia Astorga.

Ameniza los números una bien afinada orquesta formada por Agapito Pérez, Julio Luna, Jesús Sáenz y Ulpiano García.

Han estado ya, estos pequeños artistas coyantinos, en Mansilla de las Mulas, y se proponen celebrar otras veladas idénticas en Benavente y La Bañeza. ¿Por qué no en León?

La empresa de coches de la línea León-Valencia tiene el desprendimiento de llevar completamente gratis en sus coches a estos pequeños actores a las poblaciones donde van a dar las veladas.

He de destacar el hecho de que ninguno de estos «flechas» pasa de 15 años.

Felicitemos sinceramente a los directores por el éxito artístico obtenido con este grupo de niños y les deseamos de todo corazón más lucida recaudación que aquí tuvieron, para bien de los soldados, para quienes con tanto amor trabajan.

(Jefe local de P. y P.)

Sahagún, 13-12-26.

Farmacias

Turno de noche: de nueve de la noche a nueve de la mañana,

Sr. Magdaleno Rúa

Chocolates MILLAN

Son los mejores
(52) Pedirlos en todos los establecimientos

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Se pone en conocimiento del público, que con objeto de realizar las operaciones de Balance de fin de año se suspenderán las operaciones en la Sección de Caja de Ahorros durante los días 22 al 31 del mes actual ambos inclusive.

El Director.—MARIANO ALONSO VAZQUEZ.

Comestibles finos CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar
O'doño II-9 Teléfono 1249 (32)

AUTO-SALON

Garage y Talleres de

Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés

Padre Isla, 19

y

Villafranca, 8

LEÓN

Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial **FORD**

(45)

EDITORIAL

Hacia la España grande

A algunos parecerá una anomalía hablar de grandezas en estos momentos en que la máquina guerrera (ametralladoras, cañones y bombas), empujada por una parte por ese odiado tesón judaico-marxista y de la nuestra, por un infinito afán de implantar una vida justa y digna, destroza a su paso inevitablemente gran parte de nuestras riquezas. A muchos parecerá extraño—repito—el hablar de florecimientos, cuando, al parecer, todo se concita para la destrucción y la ruina.

Pero, ¡ah!, ya tenemos algo indestructible y tan portentosamente valioso, que ha de encarnar fatal y felizmente en grandiosas realidades. Es ya un hecho el fenómeno singular de que no habiéndose limbiado todavía ese morbo satánico rojo y removiéndose aún la España destrialada y decrepita, sin fé en ella misma, ha surgido ya la luz potente del tan conocido amanecer patrio. Es la fe en España de los que creemos en sus altos destinos. Es la luz que ilumina el alma de todos sus creyentes, y que se traduce en ese impetuoso y arrollador anhelo de la juventud de hoy, que pide ardientemente paso para disipar las tinieblas en que estaba sumida nuestra Patria.

Acaso alguien esboce una sonrisa de incredulidad o de burla al oír esto. «¡Bah—dirá—, lirismos y coplas!». Con esa superioridad pedante que se adjudica el derrotista. Pero no, señores muertos de alma, no son vanos lirismos; sino la necesaria y sincera expresión del hondo sentir actual.

Es sabido, y hoy se cumple con creces en España, que a todo el movimiento material le ha precedido siempre un deseo íntimo de igual volumen moral. Y en el caso nuestro, no solamente llevamos el imperativo íntimo que nos empuja a exterminar a todos los enemigos de España, sino un exceso de nobilísimo afán que ha de acrecerse todavía más y más sobre la marcha, para empezar a construir rápidamente la España grande y libre que ya presentimos en el alborear de nuestra alma.

Este Movimiento ha de cristalizar necesariamente en pujantes e ingentes obras, porque emana su afán de las ubérrimas raíces del alma española. Porque al revivir y caldear nuestro corazón ese fluido mágico que nace de su entraña somos nosotros, los portadores conscientes del genio patrio, que en otros felices tiempos asombró al mundo y que ahora lo asombrará de nuevo con los destellos vivos de esta desconocida proeza. Y esto que decimos hoy emocionados todavía por los relatos y escenas de la guerra, lo proclaman a voces cada uno de los combatientes al caer por España. Lo proclaman a gritos nuestros soldados y milicias cuando, al expirar en los frentes, sus labios juntan y besan con el mismo amor el nombre de su madre y el de la Patria.

JAVIER MONTOYA

De Villares de Orbigo

¿No pagará la Azucarera?

Entrega de lana

Existe gran extrañeza entre los labradores del Orbigo, principalmente en los de este pueblo, por la decisión de la Azucarera de Veguellina—y sus motivos tendrá—de suspender los primeros pagos de la recolección de la remolacha, y creemos que caso de persistir en esa resolución (y añadido el peor mal primero de no poder vender las alubias) llegará el triste caso de no poder, la mayoría, soportar las cargas de los pagos de las rentas, etcétera, que apreciaríamos en días no lejanos.

Pero tenemos, no obstante, esperanzas de que tomará cartas en el asunto el que le incumba, ya que a la clase labradora hay que apreciarla de muy distinta manera de como hasta la fecha la han apreciado gobiernos nefastos.

La clase labradora es, a no dudarlo, la que con más interés ayuda a las cargas del Estado Español, la que hasta la fecha ha sido estrujada hasta lo último por el engaño tan manifiesto de esos dirigentes.

Nuestra primera autoridad ha entregado en esta J. O. N. - S., con destino a los camaradas que luchan en el frente, cinco kilos de lana, por cuyo motivo las jóvenes de nuestra Falange han empezado a confeccionar ropas de abrigo. Queda invitado el vecindario, si lo tiene a bien, a entregar lana en esta J. O. N. - S. como nuestro alcalde ha hecho.

FRANCISCO DIEZ

(Jefe Local de Prensa y Propaganda de Villares de Orbigo.)

De Puente-Almuhey

Muerte sentida de un párroco

Buena explotación

En la noche del lunes, 14, al lado de sus familiares, en su hogar nativo de Carrizal, terminó la existencia del querido párroco de San Pedro Cansoles, D. Fernando Díez.

La importancia del doloroso desenlace se divulga seguidamente y en cuantos lugares se le aprecia, causa un justo sentimiento.

Natural de Carrizal, contaba 64 años, empleados al servicio del Señor; pertenecía a la buena familia del que fué vecino del mismo pueblo, Mariano Díez, persona bienhechora, gran propietario, de cuya generosidad el tiempo no ha podido borrar antiguos y buenos recuerdos.

Cursó sus aventajados estudios en el Seminario Conciliar de León. Sus primeras actividades se desarrollaron en la parroquia de Liébana, y hoy, en la que afligida llora tal pérdida, llevaba regentando 22 años.

Los funerales, con asistencia de numerosos sacerdotes, todos tan compañeros como amigos, son clara expresión del afecto que su bondad conquistó en vida.

Reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Explotación minera

Ofrece la mejor perspectiva la explotación que D. José Tejerina hace en la mina «Rabanal» sita en los terrenos de Soto de Valderrueda. Aparece en la misma una capa de excelente semi-graso, de 180 centímetros, donde nueve obreros y el consiguiente personal de arrastre obtienen seis toneladas diarias de carbón que sale por vía férrea de Puente-Almuhey.

EME

(Jefe de P. y P. local)

De colaboración

Temas económicos

La moneda y el trabajo

Dentro de la economía, la moneda tiene por misión única el facilitar el cambio de unas cosas por otras. El papel moneda es de creación reciente, siendo los metales los que con anterioridad se usaban con este fin. En aquellas fechas, más bien que moneda, podemos decir que era una mercancía. Una mercancía que tiene la propiedad de ser de fácil conservación y división, cualidades que la hicieron preferir a las demás.

La moneda, fuera del fin que queda apuntado, no tiene ningún otro (nos referimos, naturalmente, al papel moneda).

Es el trabajo el único medio que tiene el hombre para procurarse cuantas cosas necesita para satisfacer sus necesidades. Un país no es rico ni pobre por tener mayor o menor cantidad de moneda, sino por la cantidad de trabajo que pueda producir. La eficiencia del trabajo es quien determina su rendimiento, y la eficacia se consigue por medio del maquinismo y la racionalización. Por eso vemos que todos los países progresivos procuran sin cesar mejorar su *utillage*, porque saben que si se duermen como hemos hecho nosotros muy pronto sus mercados se verán invadidos por las mercancías extranjeras y condenados sus obreros al paro forzoso.

Esto que es el *abc* y que casi no nos atrevemos a decir, porque parecen lugares comunes, vemos sin embargo que se olvida siempre, y si no ¿por qué hablar sin cesar de la revalorización de los produc-

tos del campo? ¿Es que les parece a los que así opinan que se venden poco caros? ¿Pero no ven estos señores que el trigo que vendemos a 50 pesetas le podemos obtener en el extranjero a 15, a pesar de que aquí pagamos jornales de hambre, y allí los cobran espléndidos? ¿No comprenden que esto tiene que consistir en algo? Pues todo ello no depende más que de lo que hemos dicho de la eficacia del trabajo.

Las mercancías sólo representan trabajo, siendo su coste de producción la cantidad de trabajo gastado en producirías, luego, si queremos reducir el precio de coste de las cosas, tenemos que gastar menos trabajo para obtenerlas.

No es cierto que el maquinismo fomente el paro; al contrario, lo aminora. Una mercancía, con precio de coste bajo, tiene para su venta el mercado internacional, mientras que, por el contrario, cuando el coste de producción es caro, aun dentro del mercado nacional tiene que sufrir la competencia extranjera.

Nosotros no hemos tenido para nada en cuenta los fundamentos que hemos señalado, y hemos preferido, antes que seguir las corrientes del mundo civilizado, atesorar nuestro oro en los sótanos del Banco de España, despreocupándonos de los desgraciados que pedían pan y trabajo. El resultado de aquella equivocación es que nos lo robaran, y nos hemos quedado como el gallo de Morón, sin plumas y cacareando. Sólo pedimos que nos sirva de lección.

KON-KYS

Divagaciones

Al Estado corporativo

Yo también, ¡ay!, tengo mi musa como el romancero del Cantar de los Cantares, y ella me consuela y me inspira en los momentos de mayor tribulación; ríndole pleitesía por la necesidad de consuelo que muchas veces necesita mi conturbado espíritu, ya que, por carecer de otro afecto, en alguien debo de poner mi confianza, y en los humanos... la verdad, no me atrevo. Y no es que yo crea que los hombres sean malos, no; es sencillamente que son tontos de remate, porque tonto y más que tonto hay que ser para dejarse embucar tan cándidamente por los tópicos de libertad, fraternidad y otras bagatelas con que nos han obsequiado durante seis años esos estadísticos que, para nuestra desdicha, nos mandó Dios. Paz en la tierra entre los hombres de buena voluntad, predicaba el Nazareno en sus andanzas por Galilea.

Puesta al descubierto la farsa del sistema parlamentario, vista la incapacidad del sistema democrático para enfrentarse con los problemas de mayor envergadura, a los españoles, queramos o no, sólo nos queda un camino viable. Y este camino no puede ser otro que la formación del Estado corporativo, donde ni existan luchas de clases, ni sean posible estas luchas y rencillas intestinas que nos han dividido durante seis años. ¿Que cómo se consigue esto? Pues muy sencillamente: agrupándose todos los obreros en nuestra C. O. N.-S., en donde verdaderamente encontrarán amparados sus derechos de factor principalísimo de la producción, pues no serán posibles los jornales de hambre, ni podrá subsistir como hasta aquí el orgullo antipatriótico del super-hombre de oficio.

LUIS VELARDE
(«El Legionario»)

SEDESEA

adquirir una vagoneta-volquete de 3/4 metros cúbicos y 200 metros de vía con sus traviesas de 5 a 6 centímetros.

Ofertas, a U. Q. E. S. A. Teléfono 1318, León. Apartado 57. (61)

Fábrica de harinas Cereales-Piensos Miguel Carbajo

Almacenes: JUAN MADRAZO
Teléfono 1547 Apartado 127
LEON (68)

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 12
Avenida del P. Isla, 6.
(53) Teléfono 1911

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telf. 1207.
LEON (62)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.
Subdirector de Seguros en todos los ramos

CASA PRIETO

(37) No pase frío
Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en
CONFITERIA,
CHOCOLATES, CAFÉS
y COMESTIBLES finos
(54) LEON - OVIEDO - GIJON

Casa Gutiérrez

CHOCOLATES
CAFÉS
COMESTIBLES
Ordoño II, 10
(29) Teléfono 1610

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

LEÓN

RESERVADO

para

Mantequera
Leonera

(36)

De la Vida Leonesa

ORO PARA LA PATRIA Aguinaldo del Pobre y Fiesta de Reyes

Donativos recibidos los días 14 y 15 del corriente en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional:

Don Ismael Fernández, de León, segunda entrega, dos alianzas y una sortija (peso 10 gramos).

Don Enrique Vega, D.^a María Alvarez y D.^a Purina Vega, de Carrizo, varias alhajas (peso 22,30 gramos).

Un sacerdote natural de Valdegueros, una onza de oro, peso 27 gramos, y dos monedas alfonsinas de 25 pesetas (peso 16 gramos).

Don Raimundo Varela, de Valmartino, una moneda de oro alfonsina de 25 pesetas (peso 8 gramos).

Don Luis Casado Pascual, de Villaquejada, una pluma estilográfica, un anillo, un alfiler de corbata con piedras y un par de gemelos (peso 9 gramos).

Donativos recibidos el día 16:

Doña Domicia Rodríguez, de Boñar, entregado por doña María Prieto de Balbuena, un par de gemelos y una alianza, peso 5 gramos, y cuatro monedas de plata, peso 15 gramos.

Doña Onésima Rodríguez, de La Ercina, entregado por doña María Prieto de Balbuena, dos alianzas y dos colgantes de pendientes, peso 10 gramos, y dos monedas isabelinas; peso 16 gramos.

Doña Angeles del Río Diez, de Boñar, entregado por doña María Prieto de Balbuena, un anillo; peso 4 gramos.

Doña Sara González González, de Boñar, entregado por doña María Prieto de Balbuena, una cadena con colgante; peso 3 gramos.

Don Isidro Gutiérrez, de Oceja, entregado por doña María Prieto, una armadura de gafas; peso 7 gramos.

Doña Olvido Diez Moncada, de Pajares de los Oteros, una pulsera; peso 7 gramos.

Doña Julia Martínez Bajo, de idem, una moneda de 20 pesetas; peso 6,50 gramos.

Doña Julia Fernández, de Gaviñanes de Orbigo, un par de pendientes; peso 3 gramos.

Don Miguel Capellán, de idem, una sortija de sello; peso 14 gramos.

Doña Avelina López, de idem, un par de pendientes y una sortija; peso 5 gramos.

Doña Aurora Pérez, de Quintanilla, un par de pendientes; peso un gramo.

Doña Jenara Alonso, de idem, un id. de id.; peso un gramo.

Don Ernesto García, tres sortijas y dos pendientes; peso 27 gramos.

Don Rafael Diez, una sortija y dos poleas; peso 7 gramos.

Doña Adonin Alvarez, un pendiente; peso 1,50 gramos.

Don Blas Rubio, de Las Murias, unas platinas; peso 2 gramos.

Doña Dulcinea González, unos pendientes; peso un gramo.

Recibido por el jefe de Falange Española de San Emiliano, D. Florentino Borge. Varias cosas, peso 30 gramos, y dos monedas alfonsinas de 25 pesetas; peso 16 gramos.

Viveros de Arboles Frutales

JOSÉ SEOANEZ - La Bañeza [León]

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (26)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17)

Plaza de Santo Domingo

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

(9)

Madrinas de guerra

Por ser patriótica y conveniente la nobilísima institución de las madrinas de guerra y para organizar debidamente lo que se estima un importante servicio se ordena lo siguiente:

La publicación en la prensa de las solicitudes que hacen los militares de madrinas de guerra, habrán de limitarse a exponer el nombre, el empleo y unidad militar a que pertenecen, sin expresar en forma alguna la pequeña unidad, tal como compañía o sección en que estén destinados, ni tampoco el lugar donde prestan servicio.

Las madrinas de guerra, remitirán las cartas u objetos consignados al nombre y empleo y como lugar de destino la ciudad en donde reside la oficina de mando del cuerpo a que pertenezca su ahijado. Por ejemplo: Soldado Antonio Martínez Castellano, del Regimiento de Infantería de la Victoria número 28, Salamanca, solicita madrina de guerra, y la madrina de guerra se dirigirá a su ahijado por esas señas.

Los jefes de cuerpos y milicia darán las instrucciones oportunas para el mejor cumplimiento de este aviso, ordenando a su vez a sus subordinados que en las cartas que escriban a sus madrinas, no expresen la pequeña unidad táctica a que pertenecen los interesados ni el lugar donde se hallan al escribir la carta, siendo misión de los cuerpos hacer que éstas lleguen a sus destinatarios.

MIGUEL PÉREZ
Contratista de obras
(55) Carpintería artística

VICTORIA
CAFÉ - GRANJA - BAR
Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

COMPRO SEBO
EULALIO ALVAREZ
Kiosco de Prensa
Trobajo del Camino 73
Venta de JABÓN PAQUISARI

MAESTROS
Los mejores libros escolares pueden adquirirllos en la
Imprenta Casado

PEREZ GALDOS, 3 y 5.-LEON
Obras de D. Llorente (muy recomendables)
Catecismo Explicado (en tela. con gráficos), 2,50 pesetas.
Catequesis Bíblicas, 1.^a y 2.^a parte. 3 pesetas.
Explicación dialogada del Catecismo, 4 pesetas.
Lecciones de Historia Eclesiástica 2,50 pesetas.
Tratado Elemental de Pedagogía. 8,50 pesetas.
Explicación dialogada del Evangelio, 4 pesetas
Manual de Religión, para niños de Fichler, 5 pesetas.
Surtido completo de libros y material escolar.
Pedidos: **IMPRENTA CASADO LEON** (71)

SECCION JUDICIAL

Audiencia - Juzgado de Instrucción Registro Civil

Audiencia Provincial

Aver se celebró una vista contra Leonides Llamazares que en Valle de Mansilla disparó un tiro contra su vecino Gabriel González, al que le causó lesiones de carácter grave.

El ministerio Público, representado por el teniente fiscal don Emilio Rodríguez, califica el hecho de homicidio frustrado, al igual que el acusador privado Sr. Ureña, y solicitan para Leonides la pena de ocho años por el homicidio y dos por la tenencia ilícita de armas.

El defensor, Sr. García Moliner, niega que su patrocinado sea el autor del disparo, basándose en la prueba y solicita por ello la libre absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

A continuación se celebró otra contra Lucio Sánchez Castro, por lesiones.

Esta fué brevísima, el Ministerio Fiscal solicitó la pena de dos meses y 250 pesetas.

La defensa, solicitó la absolución, al apreciar que las le-

siones, se debieron a causa de la imprudencia del lesionado, Tomás Acuña.

Sentencias

La Sala de lo criminal, dictó sentencia contra Aniceto García Valcarcel, procesado por desobediencia.

Se le condena a dos meses y un día de arresto mayor, y 250 pesetas de multa.

Procesamiento

Por el Juzgado de Instrucción de esta capital, se ha decretado el procesamiento y prisión, de María González Meana, en la causa que se le instruye por corrupción de menores.

Registro Civil

Nacimientos: Miguel Gutiérrez González, hijo de Miguel, mecánico; María Amparo Rodríguez Alonso, hija de Felipe, Industrial.

Defunciones: Pedro Caballero Campo, de 90 años, Celia Martínez García, de 68, Nicolás Alonso Diez, de 36, Iluminada Martínez Gutiérrez, de 17 y Juan Guisasaola Válgoma, de 63.

GOBIERNO CIVIL

Rasgo de unos niños

Los niños y niñas del Colegio de Carmelitas de Guzmán el Bueno de esta capital envían por mi conducto con destino al aguinaldo de los niños pobres setenta pesetas recaudadas entre ellos en el Colegio

Me complazco en dar las gracias más expresivas a estos niños por su rasgo de generosidad y amor al pobre, y me complazco también en darlo a la publicidad para estimular de aquellos que pueden hacer mucho en favor de los necesitados.—El Gobernador Civil.

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2 Telf. 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. (7)

Continúan las multas

En el día de ayer y por el Sr. Alcalde han sido impuestas las siguientes multas:

Al industrial cervecero don Armando Pérez, por haber atropellado con su carro a un viandante por llevar exceso de velocidad y falta de la chapa de la matrícula en el carro, cincuenta pesetas.

Ordenes Sagradas

En San Francisco

Mañana sábado, a las siete y media de la mañana, el Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Obispo, conferirá **Ordenes Sagradas** a varios religiosos en la iglesia de San Francisco. (Capuchinos).

Las ceremonias de la ordenación, tan hermosas en su significado, atraerán, de fijo, mucha gente.

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos

AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Seguros contra incendios - Sobre la vida - Marítimos - Robo y Motín
Seguros de Valores - Contra accidentes y de responsabilidad civil.
Sub-director para León y su provincia:

LUIS NORBERTO HERNANDEZ